

以链聚能 提升社区治理质效

中心路街道江南小镇社区坚持以群众需求为导向，聚焦“融资源、拓渠道、优服务”的治理目标，在推进问题化解、维护和谐环境中探索“三链聚能”治理模式，持续提升群众居住安全感、获得感。

建强引领链，多方参与聚合力。以发挥社区党委引领作用为核心，用好小板凳恳谈会、打开天窗说亮话等载体，在推进共同事中凝聚共识和力量，形成社区治理联席会议制度，通过“组织搭台、党员带头、骨干助力”的方式，集结职能部门、党员代表、热心居民等共同参与问题化解，共解决解决房屋漏水、商户排污等问题50余件。

夯实共治链，多元联动促化解。以“护安全、促稳定”为抓手，发挥近邻优势，将微网格长、居民代表、物业企业全面纳入矛盾问题排查调处体系，引导居民以“前端哨兵”入网格，用党员做主线，把联建单位、社会组织、专业资源等连成“线圈”，联动推进c4号楼垃圾房拆除、地下停车场新建充电桩等难题，化解邻里纠纷、物业矛盾等问题200余件，切实维护了群众的切身利益。

延伸服务链，多措并举暖人心。以办好群众心头事为目标，“小城烟火”视频号持续发力，推出探店视频40期，社区小食堂持续运行，接待用餐3000余人次，延续幸福味道；引入络敷堂筋骨疗养中心，为居民解决颈肩腰腿膝盖酸麻胀等问题，服务居民700余人次；组织新



春联欢会、端午百家宴、“我与母亲来合影”等特色活动15次，参与人数1300余人。

下一步，江南小镇社区将继续深化党建引领下的社区治理共同体建设成果，聚力共建、聚焦共治、聚心

共享，发挥“三链聚能”治理效能，持续把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好，让社区五星级服务切实托起辖区居民“日常的幸福”！

（记者 孙畅 通讯员 吴航）



邻里同书福 联心贺新春

为弘扬中华优秀传统文化，营造欢乐祥和的节日氛围，1月15日，昌盛街社区开展写春联、送祝福活动，众多居民热情参与。

活动现场墨香四溢，书法爱好者们早早地来到现场，挥毫泼墨。“财运来到千般顺，心想事成百业兴”“步步登高走鸿运，岁岁平安发大财”等一幅幅饱含着美好祝愿的春联跃然纸上，浓浓的年味儿在笔墨间不断晕染开来。

书写结束后，社区工作人员与书法爱好者们组成了“新春祝福派

送队”，为辖区独居老人、残疾人、低保户以及党员等送去春联。

独居老人赵奶奶激动地说：“谢谢社区一直惦记着我们，这春联真漂亮，让我感受到了浓浓的年味和温暖。”

此次活动不仅为社区居民送上了一份新春的祝福，也增进了社区与居民之间的感情。下一步，昌盛街社区将继续开展各类丰富多彩的文化活动，丰富居民的精神文化生活，提升居民的幸福感和归属感。

（记者 王明玥 通讯员 楚含笑）

工会暖心行 新春送福至

为激发企业活力，营造良好发展环境，近日，工业路街道工会联合河南劝业投资管理有限公司，开展“工会暖心行 共绘新蓝图”活动，为企业送上特别的新春祝福。

活动中，工会负责人与园区企业面对面交流，以拉家常的方式倾听企业心声，帮助解决难题，并送上新春“祝福”。企业负责人畅所欲言，提出当前面临的问题与挑战，同时也为工会工作建言献策。街道工会还为企业家们送上精心准备的“惠企政策包”，围绕《工会法》、互助保险等方面详细讲解政策，确保政策“应享尽享”。

送春联环节将活动推向高潮。现场墨香四溢，书法家们挥毫泼墨，写下一幅幅寓意吉祥的春联，为企业送上美好祝愿。企业负责人手捧春联，笑容满面，提前感受到春节的欢乐氛围。

此次活动有效拉近了工会与企业的距离，增强了企业的凝聚力。未来，工业路街道工会将秉持“随叫随到、说到做到、服务周到”的宗旨，不断创新工作方式，持续开展“五送五进”活动，提升企业职工的归属感与幸福感。

（记者 张怡馨 通讯员 何静静 赵俊峰）

法治春联添年味 翰墨寄情送祝福

1月14日，济源路司法所联合中安街社区，开展“法治春联添年味 翰墨寄情送祝福”活动，通过普法志愿者现场书写春联，为居民们带去新春的法治问候。

“法治人和九域春，政通国盛千家福”“法治成风国泰，道德化雨民安”“以法治国铸伟业，秉德安民兴中华”……一幅春联就是一份年味，一个“福”字就是一份吉祥。法治春联不仅送出了新春的美好祝福，也让辖区居民在观赏春联时接受了法治宣传教育。司法所工作人员还向居民发放了《宪法》《民法典》等法治宣传资料，将“法治年货”备起来。

（记者 刘世平 通讯员 安晨菲）

上街火车站启动2025年春运工作

打赢春运攻坚战，誓夺首季开门红。1月14日，上街火车站2025年春运仪式热烈启动。

仪式上，火车站负责人和驻站民警分别为党员突击队、青年突击队和民兵突击队授旗，各突击队代表进行了表态发言，全体人员在写有“打赢春运攻坚战，誓夺首季开门红”的横幅上签名，承诺为做好春运工作履尽职责。

2025年铁路春运从1月14日开始，至2月22日结束，节前15天，节后25天，共计40天。作为陇海铁路大干线上的一座二等车站，上街火车站提前利用班前会、职工大会、业务学习等时机，强化职工思想教育，加强春运知识培训，让广大职工切实提

高春运期间保安全、保畅通的意识和各项业务技能，进一步细化恶劣天气等非正常情况下的应急预案，组织干部职工重点围绕发生火灾和列车移交意外伤、病旅客等突发情况开展模拟演练，提高应急处置能力。同时，还对站内环境进行整治，消除卫生死角，干干净净保春运。

“春运是关系到人民群众生命财产安全和千家万户团圆的重要工作，我们车站将聚焦‘平安春运、有序春运、温馨春运，让旅客体验更美好’的目标，把各项安全、服务举措落实落细，着力构建文明有礼、和谐有序的运输环境，安全有序推进今年的春运工作。”上街火车站党支部书记李光峰表示。（记者 刘世平 通讯员 杨金科）



停车要规范 坚决不“添堵”！

1月6日晚，金屏路许昌路往南，汽车排起了长龙，一个个像趴窝似的，一动不动。经查看，在路口不远处有3辆车违规并排停放，造成车道变窄，无法会车通行。记者仔细数了数，违规停放的车辆多达20余辆。因为违停乱放，金屏路许昌路南段像是一个得了肠梗阻的病人，总是不畅通，堵车成为了附近居民的心病。

“金屏路许昌路到江南小镇东门不过200多米，但是因为乱停乱放，我骑个电动车回家都很容易，而且特别不安全，每天都提心吊胆的。”家住亚星江南小镇的张女士一脸愁容地表达着自己的无奈。

无独有偶，违停导致的拥堵也并非个例。淮阳路是王女士每天上下班的必经之路，她告诉记者，每天下班从淮阳路许昌路口向南走都特别困难，像亚星世纪嘉园、江南小镇西门，总有车辆随意停放，有时甚至两三排并停，非常影响交通。更有甚者将车辆停放在欢乐金街与淮阳路口，堵塞交通，影响视线，极易引发事故，令附近居民苦不堪言。

（记者 王明玥 通讯员 任彤 雷雨豪）

● 近日，金昌社区联合辖区派出所民警、网格长、网格员深入小区及门店，开展消防安全检查与防诈知识宣传活动，为居民筑牢安全防线，守护平安幸福年。（记者 李立营 通讯员 张玲玲 张盼）

● 近日，中心路街道康乐社区积极为辖区行动不便、独居、留守的老人开展“养老认证”帮代办服务，通过“一对一点对点”上门服务模式，手把手帮助老人完成养老认证，真正做到服务居民零距离。（记者 孙畅 通讯员 王蒙）

● 近日，二十里铺社区居民朱阿姨求助，其儿子患有严重的心脏病，需定期就医复查与治疗，出行问题成了她的“心头痛”。社区网格长及微网格长迅速响应，用轮椅将朱阿姨的儿子安全送上医疗车辆，社区的暖心行为让朱阿姨不胜感激。（记者 王明玥 通讯员 任彤 雷雨豪）

● 近日，济源路街道商业街社区妇联开展少儿阅读活动，引导孩子们养成良好的阅读习惯，让书香浸润他们的童年。（记者 冯佳雯 通讯员 王雪）

诚信经营 点亮幸福生活

近日，颐苑社区积极倡导辖区商户秉持“诚实守信”经营理念，以切实提高居民的生活满意度为目标，组织了一系列诚实守信主题宣传活动。

活动中，颐苑社区充分发挥社区党支部、党员在网格化治理中的先锋模范作用，邀请党员律师开展讲座活动，向辖区商户讲解诚信道德规范，普及有关法律知识，引导商家在经营中讲诚信、重操守、树新风。同时，通过分享大量生动的案例，展示了诚信经营带来的长远利益和失信行为可能引发的严重后果，引导商户树立正确的经营观念，自觉遵守经营规则。

“我喜欢来这里购物，不仅因为

这里的环境好，而且商品质量也有保障。”这家鲜果店在当地很有名气，主要是因为它的水果种类丰富、口感极佳。”居民们纷纷表示现在在辖区党员示范店购物更加放心、安心，不再担心买到假冒伪劣产品或遭遇不正当竞争行为。

诚信经营是商业经济发展的基石，也是居民幸福生活的保障。颐苑社区把诚实守信建设与社区治理工作有机融合，不断创新工作思路，激发群众持续参与诚信社区治理的热情，营造一个诚信、繁荣、和谐的商业环境，为居民创造一个更加美好的生活家园。

（记者 孙畅 通讯员 王燕）

交通安全记心间

为保障居民出行安全，近日，工业路街道朱寨社区新时代文明实践站携手工业路司法所，开展“交通安全记心间 平平安安过大年”法律宣讲活动，为安全度春节筑牢防线。

活动中，河南聚尚律师事务所律师周浩向居民详细讲解交通法律法规以及突发事件的应急处理方法，并结合近期交通事故案例，着重强调了春节期间酒驾醉驾、开车接打电话、不按规定使用安全带和头盔等交通违法行为的严重危害。

活动最后，朱寨社区民调员王新洲还用通俗易懂的语言，为居民讲解春节期间亲人矛盾处理、婆媳相处方式方法，引导大家多进行换位思考，防止矛盾激化升级，促进家庭和谐。

下一步，朱寨社区将持续通过名牌调解员、律师“专班坐诊”的形式，为辖区居民提供法律咨询、援助等服务，开展专业法律宣讲活动，切实守护春节期间的平安和谐。

（记者 张怡馨 通讯员 姚超凡 钟亚飞）

平平安安过大年

活动期间，朱寨社区民调员王新洲还用通俗易懂的语言，为居民讲解春节期间亲人矛盾处理、婆媳相处方式方法，引导大家多进行换位思考，防止矛盾激化升级，促进家庭和谐。

活动中，党员率先垂范，志愿者分工明确，对辖区新建街两侧花坛内

的白色垃圾、烟头杂物、乱贴乱画小广告、卫生死角等进行了彻底清理。

大家不畏脏污，确保每一个角落妥善处理。经过一个多小时的共同努力，道路变得干净整洁，社区环境得到了显著改善。

（记者 王明玥 通讯员 李丽娟）

多元为老服务 暖心守护“夕阳红”

近日，通航社区联合安泰之家养老院，创新开展“家门口、嵌入式”养老服务，举办健康讲座与手工制作活动，提升老年居民生活品质，不断增强辖区居民的幸福感、获得感。

司法所工作人员还将法治春联送到了社区矫正对象和安置帮教人员手中，叮嘱他们过节勿忘遵守法纪。

下一步，济源路司法所将通过春节期间文艺表演、民俗活动为契机，持续开展多种形式的法治宣传活动，让居民感受传统年味的同时能够体验到别样的“法治盛宴”，进一步提升居民的法律意识和法治素养。

（记者 刘世平 通讯员 安晨菲）

（记者 张怡馨 通讯员 王恩惠）

孩子“中招”甲流怎么办？ 专家支招科学预防、有效应对

冬春季是流感、支原体肺炎等呼吸道传染病的高发季节，儿童因免疫系统尚未发育完全，更易中招。对于来势汹汹的甲流，我们该如何预防？为此，记者采访了郑州市第十五人民医院儿科主任郭红，请她为我们提供专业的预防建议与指导。

郭红表示，流感作为一种传染性强、传播速度快的呼吸道传染病，在儿科发病率约为20%-30%。孩子感染后，常见症状有发热、头疼、恶心、呕吐、肌肉酸痛、乏力等。严重时，还可能引发肺炎、中耳炎、心肌炎和脑炎，这也使得家长们格外担心。

那么，在日常生活中，我们该如何降低甲流的发生风险呢？郭红表示，接种流感疫苗是预防的关键，能为孩子的健康提供重要保障。同时，

养成良好的生活习惯也不容忽视。比如，要勤洗手，特别是在饭前便后；保持室内空气流通，降低病毒在室内聚集的风险；尽量不带孩子前往商场、超市、游乐场等人员密集场所；教导孩子咳嗽或打喷嚏时，需用手肘或纸巾捂住口鼻，防止飞沫传播；若家庭成员中有流感患者，应避免与孩子密切接触。

若孩子出现流感症状，应及时前往医院就诊，且全程佩戴口罩，防止交叉感染。对于症状较轻的孩子，可选择居家隔离。在此期间，要保证孩子饮食均衡、多喝水、睡眠充足。当症状消退且体温稳定48小时后，孩子就可以返校返园。这样既有利于孩子身体恢复，又能有效防止流感在校园内传播。（记者 张怡馨 李郑阳）

（记者 张怡馨 李郑阳）